

人大常委会第三次会议举行第二次全体会议

张德江出席

新华社北京6月27日电 十二届全国人大常委会第三次会议27日下午在北京人民大会堂举行第二次全体会议。张德江委员长出席。

李建国副委员长主持会议。常委会组成人员162人出席会议,出席人数符合法定人数。

受国务院委托,财政部部长楼继伟向会议提出2012年中央决算报告和中央决算草案。2012年,中央公共财政收入56175.23亿元,完成预算的100.5%,比2011年增长9.4%。中央公共财政支出64126.31亿元,完成预算的100%,增长13.6%。总的看,中央财政运行情况较好,但也存在一些需研究解决的问题。下一步将牢固树立“过紧日子”的思想,严格支出管理;依法规范收入管理,确保财政收入质量;减少、合并一批专项转移支付项目,优化转移支付结构;加强地方政府性债务管理,有效防范财政金融风险。

受国务院委托,审计署审计长刘家义报告

了2012年度中央预算执行和其他财政收支的审计情况。在报告了财政管理、部门预算执行、地方政府性债务、民生及资源环境、国有企业等审计情况及审计发现的重大违法违规案件情况后,他就加强财政管理提出意见:加快推进改革,健全财权与事权相匹配的财政体制;加强制度建设,完善政府预算体系和会计制度;优化收支结构,增强财政的宏观调控和公共服务能力;提高财政资金使用绩效,防范财政风险。

会议听取了全国人大财经委副主任委员廖晓军作的关于2012年中央决算审查结果的报告。财经委认为,2012年中央决算草案比较较好地反映了预算执行情况,建议批准该草案。针对中央决算反映出的问题,建议健全决算制度,深化财税改革,加强审计监督,加强对地方政府性债务的监督。

受国务院委托,银监会主席尚福林作了关

于农村金融改革发展工作情况的报告。在报告了近年来农村金融改革发展主要工作及成效、当前农村金融改革发展面临的突出问题后,他说,下一步将深入推进农村金融机构体制机制改革,改进涉农信贷投向指导,优先向薄弱地区和薄弱环节配置金融资源,大力创新农村金融产品和服务方式,加快推动农业保险发展,显著增强资本市场支持“三农”能力,健全完善农村金融政策扶持体系,研究推动农村金融立法,强化农村金融专业化监管。

副委员长王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺出席会议。

国务院副总理马凯,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长曹建明和全国人大各专门委员会成员、各省市人大常委会负责人、部分全国人大代表等列席会议。

刘云山会见苏丹全国大会党代表团

新华社北京6月27日电 (记者熊争艳) 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山27日在北京会见了参加第二届中苏执政党高层对话的苏丹全国大会党代表团。

刘云山说,中国与苏丹有着深厚传统友谊,两国面临着发展经济、改善民生的共同任务,中

方愿与苏丹坚持互利共赢,推动中苏友好合作关系不断向前发展。党际关系是国家关系的重要组成部分,中国共产党将同苏丹全国大会党加强各层次交往,增进政治互信,拓宽合作领域,为促进两国关系长期稳定发展做出贡献。

苏丹全国大会党副主席、总统助理纳菲阿

表示,中国是苏丹和非洲地区和平与发展的积极支持力量。苏丹对两党两国关系感到满意,将继续奉行对华友好政策,坚定支持中国维护核心利益。

全国政协副主席、中联部部长王家瑞参加会见。

世界和平论坛在清华大学开幕

李源潮出席并致辞

新华社北京6月27日电 (记者张艺) 第二届世界和平论坛27日在清华大学举行,国家副主席李源潮出席开幕式。他指出,和平、发展、合作、共赢符合历史进步潮流和各国人民共同愿望,各国应同心求和平、携手促安全,共同应对面临挑战,推进人类和平与发展事业。

开幕式前,李源潮会见了出席论坛的塞拉利昂总统罗摩、苏里南总统鲍特曼,以及马来西亚、巴基斯坦、法国、日本、美国、欧盟等外国前政要。

“和平论坛”是我国举办的首个非官方高级别安全论坛。本届论坛主题是“世界变革中的国际安全:和平、发展、创新”,来自80多个国家的专家学者和驻华使节等近500人参加了开幕式。论坛主席唐家璇主持开幕式。

李源潮说,和平是世界人民的第一需要,也是中国人民的第一需要,没有和平,任何建设事业都无从谈起。世界各国应和平共处,以和平方式解决争端和冲突,协力维护地区和世界和平。

中国是坚持走和平发展道路的和平国家。希望各国都走和平发展道路,共同开辟人类和平发展的广阔前景。

李源潮说,安全问题是世界和平面临的重大挑战。各国应树立和平与安全、发展出安全、合作出安全、共赢出安全的新理念,坚持和平对话解决矛盾争端,加强国际合作应对安全挑战,通过共同发展从根本上消除安全隐患,坚持互利共赢,努力促进世界持久和平、共同繁荣。

文化部出台重点工作方案

下半年实施32项文化体制改革措施

本报北京6月27日讯 记者金晶报道:为深入贯彻落实中央关于深化文化体制改革的决策部署,文化部今天召开文化体制改革工作领导小组会议,总结了党的十八大以来文化系统体制改革的新成效,并出台下半年文化体制改革重点工作实施方案。“继续推动国有文艺院团体制改革特别是转企改制工作规范到位,推进转制文化企业实施股份制改造、建立现代企业制度”、“加快推进中国动漫集团有限公司战略重组工作”、“实施国家动漫品牌建设和保护计划,培育优秀民族原创动漫创意品

牌”、“规范文化产业园区建设,修订基地评选命名管理办法”等32项措施列入其中。

据介绍,党的十八大以来,我国文化系统深入学习贯彻十八大精神和中央关于深化文化体制改革系列重大决策部署,着重巩固文化体制改革成果,并对重点领域、重点工作进行了卓有成效的探索。其中,在积极转变发展方式,推动文化产业日益成为经济发展新的增长点方面,文化系统扎实推进《文化部“十二五”时期文化产业倍增计划》和《“十二五”时期国家动漫产业发展规划》等政策的实施。进一步

优化文化产业布局,按照中宣部的指导,加强对文化产业基地和园区的规范管理,促进其健康、科学发展。推动文化与金融合作,扩大文化产业信贷规模,本外币贷款余额突破千亿元;启动文化企业债券融资试点,注册发行债券超过1500亿元。建设国家文化产业公共服务平台,服务和引导文化企业创新发展。推动国家动漫品牌和保护计划的实施,扶持和培育我国优秀的动漫创意和动漫品牌。推动文化与科技融合,与科技部等部门联合认定了首批16个国家级文化和科技融合示范基地,推动数字内容动漫游戏服务首次纳入高技术服务业研发和产业化专项申报范围。文化产业总量规模稳步提升,对经济社会发展的促进作用明显增强。2012年中国文化产业总产值突破4万亿元,文化产业增加值现价年均增速高于20%,文化产品出口总额为217.3亿美元,较上年增长16.3%。

洒向高原都是爱

(上接第一版)

察民情,解民忧,出思路,谋发展。刘革生全面深入地了解和掌握了基层百姓生产生活状况的第一手资料,帮助各村理清思路,寻找致富门路,更为偏远乡村解决现实困难。

德兴乡共有7个村,当时仅有一个村通公路,刘革生用6天时间徒步走访6个村。在易贡白村了解到群众需涉过齐腰深的河水或绕道5个小时才能到常耕种的田地时,他筹措20万元支持群众建桥,当地群众仅用一个多月时间就把桥建好了。6月,村支部书记多吉带着3个村民代表挑着地里种出的红米和自酿黄酒到县城表达谢意,刘革生说,你们有了好收成发财了,就是给我的最好礼物!

2012年清明,刘革生利用短暂的假期,冒着塌方危险,顶着倾盆大雨,踩着泥泞小路,用了8天时间徒步130多公里走遍了背崩乡的9个行政村,通过调研,想群众之所想,急群众之所急,用不到一个月时间就筹集256万元,帮助群众解决生产生活存在的实际困难。

10月,刘革生再次深入不通公路的帮辛乡、加热萨乡、甘登乡调研,当他乘坐溜索到达岗玉村时,全体村民欢呼雀跃、争先恐后地和他握手、拥抱。有位84岁的老奶奶走了3个多小时到村口来迎接。了解到溜索多年失修,已生锈松动,刘革生当即召开现场办公会,解决实际困难。

在全县最偏远的多卡村,干部群众反映出行极为不便,强烈要求修建一条从村里到西瓦

拉雪山的骡马驿道,便可在一天内到达波密县西瓦村。为了摸清实际情况,刘革生带着同事持续爬坡13个小时到达西瓦拉山脚下,喝的是雨水,吃的是干粮,住的是通透的工棚。第二天攀越雪山,踏着齐腰深的雪艰难前行,在当地村干部群众的引领下徒步爬行15个小时总算到了波密县西瓦村,可是村干部群众在返回途中却遇上了大雪崩,9个人全被埋在雪堆里,幸好村支部书记还露出了头和手,他迅速扒雪自救后,又一——将同伴从雪堆里挖出。刘革生说,“老百姓把命都交给我们了,再困难也要帮助他们解决问题。”

人民群众是力量源泉

殷陆君

记者赴墨脱采访时正遇雨季,从海拔1200多米到4600米,春夏秋冬的气候都碰到了,雨、雪、泥石流和塌方也碰到了。同行的同志说,刘书记碰到的情况要复杂得多。他曾几次因雪崩和塌方与死神擦肩而过,也曾几次睡在雪山上的棚子里,靠雪水和干粮充饥。

由于交通条件太恶劣,西藏有很多干部一二十年都没去过墨脱。刘革生是这些年来唯一走完墨脱所有乡村的县委书记。刘革生用生命踏踏险路,用热血铺设党与群众的感情联系纽带。他身体力行实践党的群众路线,为贫困地

区发展奉献青春和智慧。

在墨脱采访,记者一直在思考,是什么力量支撑着刘革生用3年时间走完所有乡村?他回答:“在下乡的路上,人民群众救过我们的命,让我终生难忘。我们帮助群众解决一些力所能及的问题,人民群众就紧握我们的双手。他们对共产党人充满无限信任,人民群众就是我的力量源泉。”

“我有一个梦想,希望2016年扎墨公路能全线通车,希望2020年全县所有行政村都能通上简易公路,让这里的人民群众走出大山,走上致富路。”

采访感言

各地区各部门各单位迅速传达学习贯彻党的群众路线教育实践活动工作会议精神

把思想行动统一到中央要求上来

新华社北京6月27日电 群众路线是党的生命线和根本工作路线。

6月18日至19日上午,中央在北京召开党的群众路线教育实践活动工作会议。会后,各地区各部门各单位迅速行动起来,传达学习习近平总书记重要讲话和会议精神,研究贯彻举措,筹备启动第一批教育实践活动。

及时传达学习工作会议精神

思想是行动的先导。目前,31个省市区和新疆生产建设兵团均已召开党委常委会,部分省市区市召开党委常委扩大会议、理论中心组学习会、专题学习会议等,学习贯彻工作会议精神。

贵州两次召开省委常委扩大会议,山西、陕西、广东等省和新疆生产建设兵团两次召开党委常委会。中央和国家机关各部委、各人民团体、各中管企业、中管金融机构、中管高校党委(党组)都通过召开党委(党组)会议、党委(党组)扩大会议等形式,及时传达学习。

下发通知专题学习,集中辅导,个人自学……北京、浙江、甘肃、重庆、广西以及民政部、国务院国资委、交通运输部、国土资源部、证监会、中国兵器工业集团公司、中国大唐集团公司等采取多种形式,深入学习工作会议精神,为开展教育实践活动做好思想准备。

连日来,习近平总书记的重要讲话在广大党员、干部中引起强烈反响。大家认为,讲话说出了人民群众所思所想所盼,点到了党内存在问题的要害关键,是一次警示谈话和思想洗礼,是新形势下做好群众工作的行动指南。一些省市区和中央机关的领导同志说,讲话用平实的语言阐述了马克思主义群众观点的深邃内涵,用凝练的文字描绘了教育实践活动的清晰蓝图,是开展教育实践活动的动员令和宣言书。

精心筹划安排各项准备工作

几天来,各地区各部门各单位扎实推进各项准备工作,注重体现教育实践活动特色。

反对“四风”更为凸显。习近平总书记的重要讲话吹响了反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等“四风”的号角。湖北、四川、福建、海南等省对突出问

国务院调整促进中小企业发展工作领导小组人员

新华社北京6月27日电 根据中国政府网27日发布的消息,国办近日发出通知,根据工作需要和人员变动情况,国务院决定对国务院促进中小企业发展工作领导小组(以下简称领导小组)组成人员进行调整,领导小组办公室设在工业和信息化部。

根据通知公布的组成人员名单,国务院副总理马凯任组长,副组长为工业和信息

题和意见建议分门别类,进一步强化了解决问题的目标要求。江苏在实施方案中进一步明确重点解决学用脱节、文山会海,不思进取、慵懒满散,讲究排场、贪图享乐等八种不良表现。许多地方和单位排出活动进度表,确保活动扎实推进、不走过场。

领导带头更加突出。各地区各部门各单位在研究制定省部级领导班子、领导干部带头参加活动的具体工作方案上,坚持体现领导带头,着力当好表率、做好示范。天津、吉林、黑龙江、青海、宁夏、西藏等19个省市区党委制定了常委会开展教育实践活动工作方案,对开展集体学习、征求意见、查摆问题、开好专题民主生活会、抓好整改落实等作出具体安排。

目前,各地区各部门各单位均已基本完成教育实践活动领导小组及其办公室组建工作。各省市区市的领导小组均由省委书记担任,中央和国家机关各部委、各人民团体的领导小组组长由党组(党委)主要负责同志担任。

着手启动第一批教育实践活动

7月1日,中国共产党成立92周年,各地区各部门各单位将陆续对教育实践活动进行动员部署。目前,31个省市区和新疆生产建设兵团拟于7月上旬召开工作会议进行动员部署。河北、上海、安徽、新疆等省市区拟于7月1日召开工作会议。7月15日前,中央和国家机关各部委、各人民团体基本完成动员部署。

筹备召开党委(党组)专题会议,总结党委(党组)贯彻中央八项规定精神情况,征求对党委(党组)加强作风建设的意见建议,是各地区各部门各单位当前的重点工作。内蒙古拟采取读规定书籍、看警示教育片、听模范人物讲座等方式,组织常委班子集中学习。江西省委班子成员将专题征求中央巡视组对省级领导班子的意见。山东省委领导班子拟于7月1日赴临沂革命老区开展现场教学,并对省委常委会带头开展教育实践活动进行动员。

督导工作关系到教育实践活动的成效。目前,各地区各部门各单位正积极组建督导组,辽宁、河南、湖南、云南等省已组织纪检、组织部门对省直直属单位领导班子和领导干部作风方面的问题进行梳理,为开展督导工作做好准备。

一批非法从事互联网新闻信息业务网站被查处

据新华社北京6月27日电 (记者王小鹏) 记者日前从国家互联网信息办公室获悉,自5月9日开展规范互联网新闻信息传播秩序专项行动以来,“人民内参网”、“广东网帖公司网”、“中国新闻网网”、“中国焦点新闻网”、“人民在线网”、“中国新闻网资讯网”、“中国新闻调查网”等31家未依法取得互联网新闻信息服务资质,冒用合法新闻机构名义非法“采访”,编发负面虚假信息敲诈勒索的网站被依法关闭。

国家互联网信息办有关负责人指出,网站从事互联网新闻信息服务必须经互

联网信息内容主管部门审批备案,未经批准不得从事互联网新闻信息服务业务。一些非法网站盗用新闻机构名义招摇撞骗、敲诈勒索,严重扰乱网上新闻信息传播秩序和社会秩序,败坏网络媒体声誉,损害公民、法人合法权益,必须依法严肃处理。

中国互联网违法和不良信息举报中心有关负责人表示,将积极配合国家有关部门开展的规范互联网新闻信息传播秩序专项行动,畅通举报平台(<http://net.china.com.cn>),欢迎社会各界依法据实举报违法违规网站。

到2012年底全国公务员总数为708.9万人

新华社北京6月27日电 (记者赵超 徐博) 记者27日从国家公务员局获悉,到2012年底,全国公务员总数为708.9万人。

据了解,2008年度、2009年度、2010

年度全国公务员数量分别是659.7万人、678.9万人、689.4万人。目前,2012年度全国公务员统计工作已经结束。据统计,2011年底和2012年底全国公务员总数分别是702.1万人和708.9万人。

第二十三届中国新闻奖参评材料在网上公示

据新华社北京6月27日电 (记者贾楠) 自27日中午12时起,中国记协将在新华网、中国记协网(中华新闻传媒网)上公示第二十三届中国新闻奖参评作品材料,欢迎社会各界监督、评议。

据介绍,此次公示时间为6月27日中午12时至7月11日中午12时。在此期间,社会各界均可通过电话、传真、信函或电子邮件等方式发表意见。评议内容可发至5826@vip.163.com,联系电话010-58262762,010-58262908。